

## यांचे खायचे दात वेगळे आणि दाखवायचे दात वेगळे आहेत?

धनंजय मुंडे आणि अमरसिंह पंडितांवर दलित समाज चिडला! • अमर नाईकवाडे आणि फारुख पटेल निघाले भलते करामती? • दलित निधी वळविला, संघटना काम अडविण्याच्या तयारीत

बीड/पुण्यभूमी प्रतिनिधी

बीड जिल्ह्यात दलितांच्या वाट्याला फार काही आले आहे असे दिसून येत नाही. या समाजाच्या मतांचा केवळ आणि केवळ वापर केला जातो. त्यांच्या हक्काच्या योजनांचा निधी देखील तेवढ्या प्रमाणात कधीही पोहोचवू दिला जात नाही. याचे जिवंत उदाहरण म्हणजे बीडचे माजी नगरसेवक अमर नाईकवाडे आणि फारुख पटेल यांचे देता येईल. कारण अण्णाभाऊ साठे दलित वस्ती नागरी सुधार योजनेचा निधी, इतर ठिकाणी वळून दलितांना विकासापासून वंचित ठेवले आहे. या दोघांच्या कटकारस्थानात मंत्री धनंजय मुंडे आणि माजी आ.अमरसिंह पंडित यांचा मोठा हात राहिलेला आहे. त्यामुळे यांचे खायचे दात वेगळे आणि दाखवायचे दात वेगळे आहेत? हे पून्हा एखादा स्पष्ट झालं आहे. आशा संतप्त प्रतिक्रिया समाजातून उमटत असून येत्या निवडणुकीत नेत्यांना त्याचा फटका बसल्याशिवाय राहणार नाही, असेच म्हणावे लागेल. पान २ वर...



### दलित योजनांचा निधी वळवे



बीड : मंत्री धनंजय मुंडे यांना दलित विकासाचा निधी वळविण्याचे पत्र देताना अमर नाईकवाडे, फारुख पटेल दिसत आहेत.

अमरसिंह पंडित आणि धनंजय मुंडे दलित विरोधी?

दलितांचा निधी, त्यांना न मिळू देणे. दलित योजनेचा निधी हवा तसा कुठेही वळवून त्यांना विकासापासून दूर ठेवणे. या गोष्टी दलित समाजाला बऱ्यापैकी ठाऊक आहेत. मात्र त्यावर कोणी आवाज उठवित नव्हते. परंतु आता लोक आवाज उठवू लागले आहेत, बोलू लागले आहेत. खरंतर अमर नाईकवाडे यांच्या पत्रावरून एक गोष्ट पून्हा स्पष्ट होते की, अमरसिंह पंडित आणि धनंजय मुंडे यांची भूमिका दलित विरोधीच आहे. आशा संतप्त प्रतिक्रिया दलित समाजातून व्यक्त होताहेत?



अमर नाईकवाडेची फेसबुक पोस्ट जशाच तशी? पालकमंत्री ना. धनंजयजी मुंडे यांच्या माध्यमातून व माजी आमदार अमरसिंहजी पंडित यांच्या सहकार्याने जिल्हा नियोजन मधून मोठा रोडचा प्रश्न मार्गी लागला. येत्या आठ दिवसात प्रशासकीय मंजुरी मिळाल्यानंतर १५ ते २० दिवसात टेंडर प्रक्रिया पूर्ण होईल. साधारण महिनाभरात रस्ता कामाला सुरुवात होणार आहे याची कृपया बीड शहरातील जनतेने नोंद घ्यावी.

जिल्हा नियोजन समितीमहणजे पालकमंत्री धनंजय मुंडे यांची मक्तेदारी नाही. स्वतः ला मागासवर्गीय म्हणून दलितांच्या हक्काचा निधी हिसकावून घेण्याचा अधिकार पालकमंत्र्यांना कोणी दिला. दलित वस्ती सुधार योजनेचा निधी वळवणाऱ्या धनंजय मुंडेना येणाऱ्या विधानसभेमध्ये याचे परिणाम भोगावे लागतील. अमोल शेरकर, मातंग समाज नेते, माजलगाव

अनुसूचित जातीचा निधी वळवून त्यांना विकासापासून दूर ठेवले जात आहे. त्यामुळे माजी नगरसेवक अमर नाईकवाडे, फारुख पटेल यांना यंदाच्या निवडणुकीत जनताच धडा शिकवणार आहे. जर अनुसूचित जातीचा निधी इतरत्र वळविला तर वंचित बहजन आघाडीकडून याआंदोलन छेडण्यात येईल. निधी इतरत्र वळवीन्याचा प्रयत्न करणाऱ्या अधिकाऱ्यावर ट्रॉसिटीनुसार गुन्हे दाखल करावेत. अजय सरवदे, युवा नेते, वंचित बहजन आघाडी बीड

प्रभाग क्रमांक ३ मध्ये अनुसूचित जातीतील लोकांच्या घरासमोरील रस्ते अद्यापपर्यंत केलेले नाहीत. हनुमान नगर व पूरग्रस्त कॉलनी या ठिकाणी दलित वस्ती असून त्या ठिकाणी रस्ते केले नाहीत. आतापर्यंत या रस्त्यावर गुडच्या एवढे गवत वाढलेले आहे. गेल्या वर्षी मी स्वतः स्वखर्चाने मुरुम टाकून रस्ते करून दिले आहेत. नगरसेवक स्वतः च्या फायद्यासाठी फक्त आधासन देतात व अनुसूचित जातीचा निधी इतरत्र वळवितात. असे झाल्यास या भागातील नागरिकांना सोबत घेऊन मोठे आंदोलन उभा केले जाईल. विनोद हातागळे, सामाजिक कार्यकर्ते, बीड

बीडचे नेते दलितांची मत खाऊन आता निधीही खाऊ लागले!

### असे आहे दिलेले पत्र!

**नाईकवाडे अमर मारुतीराव**  
नगरसेवक नगर परिषद, बीड.  
विप्रनगर, बीड.  
Mo: 9028024111 | E-mail: amarnaikwade1055@gmail.com

दिनांक : ०२ / ०८

प्रति,  
मा. ना. धनंजयजी मुंडे साहेब,  
कृषी मंत्री महाराष्ट्र राज्य तथा  
पालकमंत्री बीड जिल्हा

विषय :- लोकशाहीर अण्णा भाऊ साठे नागरी दलित वस्ती सुधार योजना सन २०२४ - २०२५ अंतर्गत बीड नगर परिषद हद्दीतील खालील विकास कामे प्रस्तावीत करणे बाबत.

उपरोक्त विषयान्वये जिल्हा नियोजन समिती च्या माध्यमातून लोकशाहीर अण्णाभाऊ साठे नागरी दलित वस्ती सुधार योजना २०२४-२५ अंतर्गत मी प्रतिनिधित्व करत असलेल्या प्रभाग क्रमांक ३ मध्ये आपल्या माध्यमातून विविध विकास कामे करण्याकरिता देण्यात येणारा निधी हा प्रभाग क्रमांक २ मधील खालील कामाकरिता देण्यात यावा ही विनंती.

बीड नगरपरिषद हद्दीतील प्रभाग क्रमांक २ मधील शिवशारदा बिल्डिंग (जालना रोड) ते अमरधाम स्मशानभूमी (मोठा रोड) पर्यंतचा रस्ता हा दुभाजकासह सिमेंट कोक्रेटचा करण्यात यावा ही नम्र विनंती.

आपले विश्वासू  
फारुख पटेल अमर नाईकवाडे

### कारवाई पोलीस ठाण्यात गुन्हा दाखल

### धर्म परिवर्तनासाठी पोलीस पत्नीचा छळ

कडा/पुण्यभूमी प्रतिनिधी  
धर्म परिवर्तन करण्यासाठी दबाव टाकून पोलीस पत्नीचा शारीरिक व मानसिक छळ केला, तसेच पैसे दे नाहीतर तलाक दे असे म्हणून नंतर परस्पर दुसरे लग्न केल्या प्रकरणी आष्टी येथील व्यावसायिकाच्या मुलासह कुटुंबातील सातजणांवर आष्टी पोलीस ठाण्यात गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे.

याबाबत पिडीत महिलेने पोलिसात फिर्याद दिली असून, त्यावरून पती सोहेल लैकुद्दिन काजी, सासरा लैकुद्दिन मोहम्मद काझी, सासू रझियाशाहिन लैकुद्दिन काझी, चुलत सासू राफियाशाहिन काझी ( राणाबाजी), नगद आफिया काझी व मेहविश काझी तसेच पतीची दुसरी पत्नी आयशा शेख (सर्व रा. शनीचौक, आष्टी) यांच्यावर गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे.

फिर्यादीत म्हटले आहे की, ता. ११ ऑक्टोबर २०१८ रोजी स्पेशल मॅरेज अॅक्ट या कायद्यानुसार आमचा विवाह झाला.



त्यावेळी मी माझ्या धर्माने राहणार व ते त्याच्या धर्माने राहणार असे ठरले होते. दलित समाजाचा काही दिवसांपर्यंत पती माझ्यासोबत धर्माच्या बाबतीत काही बोलला नाही. परंतु नंतर धर्मावरून छळ करण्यास सुरुवात केली. सोहेल हा सिदपूर (गुजरात) येथे बँकेत नोकरीस होता, तर फिर्यादी या नागपूर येथे

### संपादक बाळासाहेब मस्केचा अटकपूर्व जामीन झाला मंजूर

### न्याय मिळाला: गेवराईत राजकीय द्वेषातून रचले होते षडयंत्र

बीड/पुण्यभूमी प्रतिनिधी  
सामाजिक कार्यात अग्रेसर असलेले बीएम प्रतिष्ठानचे अध्यक्ष तथा दैनिक पुण्यभूमीचे मुख्य संपादक बाळासाहेब मस्के यांच्या विरोधात गेवराईत पोलीस ठाण्यात राजकीय द्वेषातून गुन्हा दाखल करण्यात आला होता. त्यांना जामीन मिळू नये म्हणून प्रयत्न केले जात होते. बीड कोर्टाने जामीन अर्ज फेटाळल्यानंतर औरंगाबाद हायकोर्टात जांमिन अर्ज दाखल करण्यात आला होता. त्यावर सोमवार (दि.५) ऑगस्ट रोजी सुनावणी झाली. त्या सुनावणीत ड.प्रदिप निंबाळकर यांनी विशेषतः सहकार्य केले. माझ्या विरोधात कटकारस्थान करून गुन्हे दाखल केले होते. परंतु न्याय देवतेवर आपला



हायकोर्टाने बाळासाहेब मस्के यांचा अटकपूर्व जांमिन मंजूर केला आहे. या जांमिनाची बाजू मांडताना ड.प्रदिप निंबाळकर यांनी विशेषतः सहकार्य केले. माझ्या विरोधात कटकारस्थान करून गुन्हे दाखल केले होते. परंतु न्याय देवतेवर आपला

दाखल केला होता. त्या गुन्हात कुटुंबातील काही व्यक्तींना बीड कोर्टात जांमिन मिळाला होता. परंतु बाळासाहेब मस्के यांचा अटकपूर्व जांमिन अर्ज फेटाळला होता. त्यानंतर औरंगाबाद हायकोर्टात बेलसाठी अर्ज सादर करण्यात आला होता. त्यामध्ये ड.शशिकांत शेकडे यांनी, कोर्टात अतिशय मुद्देसूद प्रभावितपणे बाजू मांडून ती लावूनही धरली. त्यामुळे एकंदरीत सदरील प्रकरण पाहता, आणि युक्तिवाद एकूण घेत, कोर्टाने बाळासाहेब मस्के यांचा जांमिन अर्ज मंजूर केला आहे. त्यामुळे न्यायालयावर आपला पूर्णपणे विश्वास होता, असे मत बाळासाहेब मस्के यांनी व्यक्त केले. गेवराईत पोलीस ठाण्यात गोकुळ बाबुराव चोरमले या व्यक्तीने राजकीय लोकांच्या सांगण्यावरून बाळासाहेब मस्के आणि त्यांच्या कुटुंबातील अन्य व्यक्तींच्या विरोधात गुन्हा

## अभियंत्यांचा अभिशाप

पैसा फिरवून सधन होणारे वित्तीय क्षेत्रातील गुणवत्त जितके वाढले, तितके काही तरी निर्माण करून संपत्तीवृद्धी करणारे अल्फ्रेड अभियंते आपल्याकडे नाहीत इमारती का पडतात? पूल का कोसळतात? संसदेची नवी कोरी इमारत आणि अयोध्येतील राममंदिर एका पावसात का गळू लागते? भ्रष्टाचार या सार्वकालिक सत्याखेरीज या आणि अशा अन्य काही प्रश्नांच्या उत्तरात एक समान मुद्दा आहे- चांगल्या अभियंत्यांची वानवा. तो आताच निर्माण झालेला नाही. गेल्या काही वर्षात आपल्या समाजधारणेत झालेल्या निश्चित बदलाचा हा परिणाम आहे आणि त्याचे गांभीर्य अद्यापही आपण लक्षात घेण्यास तयार नाही. शेती क्षेत्राकडून असलेल्या अवास्तव अपेक्षा, सेवा क्षेत्र- सव्हेस इंडस्ट्री- नामे मूजळाचे वाढते आकर्षण आणि सरकारी नोक्याबाबत अजिबात कमी न झालेला हव्यास अशा काही कारणांचा एकत्रित परिणाम म्हणून आपल्या देशातील गुणवत्त अभियंता निर्मिती जवळपास थांबलेली आहे. त्यातून सध्याची गंभीर अवस्था आपल्यासमोर ओढवलेली असून या परिस्थितीच्या निदानात अजूनही उत्तम अभियंत्यांची अनुपलब्धता हा मुद्दा आपण पुरेशा गांभीर्याने घेत असल्याचे दिसत नाही. पायाभूत सुविधा नामक स्वप्नांच्या पूर्ततेचा गजर आपल्याकडे सुरू असताना अभियंत्यांची वानवा या मुद्द्याकडे लक्ष वेधणे आवश्यक ठरते. आर्थिक उदारीकरणाचे वारे वाहू लागले नव्हते तोपर्यंत अभियांत्रिकीच्या तीन शाखांवर आपल्याकडे भर दिला जात असे. यांत्रिकी (मेकॅनिकल), विद्युत (इलेक्ट्रिकल) आणि स्थापत्य (सिव्हिल) अभियांत्रिकी या तीन शाखांची विभागणीही गुणानुक्रमे होत असे. यापेक्षाही गुणवान 'आयआयटी'त जात. त्याही काळात याद्वारे होणारी अभियंत्यांची निर्मिती पुरेशी नव्हतीच आणि होते त्यातील गुणवान परदेशी जाण्यात धन्यता मानत. ही अभियंत्यांची संख्या वाढवावी या वरकरणी आणि दिखारू हेतूने आणि स्वपक्षीय राजकारण्यांस धननिर्मितीचे सहज सोपे साधन निर्माण व्हावे या अंतस्थ आणि खऱ्या हेतूने तेव्हा खासगी अभियांत्रिकीची दुकाने आपण मोठ्या प्रमाणावर उघडली. एखादी नवी योजना हाती घेण्याआधी तिच्या अंमलबजावणीचा साकल्याने विचार आणि तशी तयारी न करण्याचा आपला ऐतिहासिक परिपक्व याबाबतही दिसून आला. या नव्या खासगी अभियांत्रिकी महाविद्यालयांकडे ना आवश्यक साधनसामग्री होती ना प्रशिक्षित अध्यापक. त्यात या संस्थांचे चालक पडले राजकारणी. त्यामुळे कोणत्याही दर्जा निश्चितीखेरीज पिठाच्या चक्यांप्रमाणे ही अभियांत्रिकी महाविद्यालये सुरू केली गेली. स्वपक्षीय राजकारण्यांस सुखावण्यासाठी वा अन्यपक्षीय राजकारणी आपल्याकडे यावेत यासाठी या महाविद्यालयांचा खिरापन्तीप्रमाणे वापर झाला. ही महाविद्यालयांची संख्या इतकी वाढली की ती जिवंत ठेवण्यासाठी आवश्यक विद्यार्थीही आपणास मिळेनासे झाले. ही धोक्याची पहिली घंटा. तीकडे दुर्लक्ष केल्याने परिस्थिती सुधारण्यापेक्षा अधिक बिघडत गेली. ती आणखी रसातळाला नेण्यात महत्त्वाचा वाटा उचलला नव्याने उदयास आलेल्या संगणकीय विद्याशाखेने. त्यातही बाजारपेठी आकर्षणास बळी पडून घरोघरी आपल्या लेक/लेकीस 'तू हाईटेकअपेक्षा 'सॉफ्टवेअर'ला जा' असे सल्ले मुबलक पालक देत. त्यामुळे अमूर्त अशा या विद्याशाखेत भरती होणारे वाढत गेले. त्यातील बहुसंख्य हे 'संगणकीय टंकलेखक' या दर्जाचे होते हे नाकरणी अवघड. यांचीही संख्या अखेर इतकी वाढली की बरकत असूनही सॉफ्टवेअर उद्योगावर त्यांना दरवाजाबाहेर बाकांवरच बसवण्याची वेळ आली. मागणीपेक्षा पुरवठा अधिक झाला- आणि तोही कमअस्सल दर्जाचा- की यापेक्षा आणखी काय होणार? संगणक अभियंते वाढले म्हणून भारतीयानी काही संगणकीय उत्पादनांची निर्मिती केली म्हणावे तर त्याबाबतही बॉब. या क्षेत्रातील जे गुणवान होते त्यांनी अमेरिकेचा रस्ता धरला आणि ग्वाल, ऑपल, अॅमेझॉन, मायक्रोसॉफ्ट आदी क्रियाशीलांची सेवा करण्यात धन्यता मानली. हे कमी म्हणून की काय या काळात एका नव्याच क्षेत्राचा उदय झाला. ते म्हणजे सेवा क्षेत्र. कुणीतरी घरे बांधायची आणि इतरांनी ती सांभाळायची, घरात काही हवे-नको ते पाहायचे आणि लागेल तेव्हा हरकामास दाराशी सेवेस सादर व्हायचे म्हणजे 'सव्हेस इंडस्ट्री'. कितीही उदात्तीकरणेच प्रयत्न केला तरी सेवा क्षेत्र म्हणजे अखेरीस यापेक्षा अधिक काही नाही. इंटरनेट महाजालाच्या प्रसार- प्रभावाकडे दूरदेशीच्या आस्थापनांचे पगार काढणे, कर्मचारी व्यवस्थापन, दूरध्वनीवरून माहिती देणे इत्यादी असलेल्या संधी या सेवा क्षेत्राच्या विस्ताराने बहुजन समाजातील तरुणांसही सहज मिळू लागल्या आणि पुणे, पार्ले, डोंबिवली आदी शहरांची मकदारी पिंपरी-चिंचवड, परभणी आणि डिग्रस आदींनी मोडून काढली.

अमेरिका हा लोकशाही प्रणाली मानणारा जगातील क्षेत्रफळाने मोठ्या देशांपैकी प्रमुख असून येथील राज्यप्रणाली 'अध्यक्षीय लोकशाही' आहे. हे ठाऊकच आहे. अमेरिकेत सध्या अध्यक्षीय पदाच्या निवडणुकीची रणधुमाळी सुरू आहे. युनायटेड स्टेट्स ही प्रातिनिधिक लोकशाही आहे. याचा अर्थ सरकार नागरिक निवडतात. युनायटेड स्टेट्समधील मूळ अमेरिकन नसलेल्या लोकांमध्ये थेट लोकशाहीचा इतिहास न्यू इंग्लंड वसाहतींमध्ये १६३० पासूनचा आहे. न्यू इंग्लंड वसाहतींच्या विधानमंडळांना सुरुवातीला लोकप्रिय असेंब्ली म्हणून शासित केले जात होते, प्रत्येक स्वतंत्र व्यक्ती अधिकाऱ्यांच्या निवडणुकीत आणि कायद्यांचा मसुदा तयार करण्यासाठी थेट मतदान करण्यास पात्र होता. अमेरिकन लोकशाही देश विकसित झाला त्याची कारणे म्हणजे सुशिक्षित आणि दृढनिश्चयी स्थायिकांपासून सुरुवात करून त्यांनी विश्वासार्ह शेत, मूलभूत उद्योग आणि विश्वासार्ह शाळा स्थापन केल्यावर त्यांनी नवनीत संशोधन करायला सुरुवात केली. नवकल्पनांनी नवीन उद्योगांची निर्मिती केली, ज्याने नवीन संपत्ती दिली, ज्याने अधिक शिक्षणाला अनुमती दिली, ज्याने अधिक नवकल्पनांना प्रोत्साहन दिले आणि ही प्रक्रिया चालू राहिली त्यामुळे अमेरिका विकसित झाला. या विकसित राष्ट्रांच्या निवडणुका म्हणजे जगाचे लक्ष. यंदाच्या निवडणुकीत डेमोक्रेटिक पक्षाकडून कमला हॅरिस तर रिपब्लिकन पक्षाकडून माजी अध्यक्ष डोनाल्ड ट्रंप उभे आहेत. आपापली बाजू मांडण्यासाठी ते मतदारांना पटवून देत आहेत. डोनाल्ड ट्रंप राष्ट्राध्यक्ष असतानाची म्हणजे विद्यमान अध्यक्ष ज्यो बायडेन यांच्या पूर्वी त्यांची कारकीर्द अमेरिकेच्या इतिहासात वादग्रस्त ठरली ती म्हणजे परकीयांना विरोध केल्याने असो, मात्र रिपब्लिकन पक्षाची मुळात विचारधारा ही पुराणमतवादी आहे. त्यामुळे अमेरिकेत मुख्यतः पुराणमतवादी किंवा उदारमतवादी असलेल्या

## महिला राष्ट्राध्यक्ष निवडण्याची संधी?



डेमोक्रेटिक पक्षाची सत्ता राहिली आहे. त्यामुळे या दोनच पक्षाची सत्ता अमेरिका नागरिकांना लोकशाही शासन देते. पुराणमतवादी विचारधारा पुरातन काळापासून चालत आलेल्या पारंपरिक प्रथा व संस्कृती जोपासली जाते. नवे विचार स्विकारण्याला वेळ लागतो किंवा अगदी पुरातन गोष्टीला चिकटून असतात. युनायटेड किंग्डममधील हजूर पक्ष, भारतामधील भारतीय जनता पक्षाची धोरणे देखील पुराणमतवादाकडे झुकणारी आहेत. भाजपची मातृसंस्था असलेल्या राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघाची पुराणमतवादी विचारधारा आहे. खर तर लोकशाही म्हणजे मुळात परिवर्तन घडवून आणणारी प्रक्रिया. याऊलट डेमोक्रेटिक पक्ष आहे. उदारमतवाद हे स्वातंत्र्य आणि समता यावर आधारित आहे. उदारमतवादी लोक समता, बंधुता या तत्त्वाचा दृष्टीकोन बाळगतात. लोकशाही, मुक्त आणि प्रामाणिक निवडणूका, नागरी अधिकार, प्रसारमाध्यमांचे

स्वातंत्र्य, धर्मस्वातंत्र्य, मुक्त व्यापार, आणि खाजगी मालमत्ता ह्यांसारख्या विचारांचे समर्थन करतात. त्यामुळे अमेरिकेत पुरातनवादी आणि उदारमतवादी विचारांच्या या दोन्ही पक्षाची सत्ता राहिली आहे. हा विचारांतील



पद्माकर उखळीकर,  
मो. ९९७५१८८९१२

फरक तर वर्णद्वेष आणि आपल्याकडे जातीवाद या

दोन्ही बाबी लोकशाही देशाच्या विकासातील आव्हान. आपल्याकडे नुकत्याच झालेल्या लोकसभा निवडणुकीत निव्वळ पुरातनवादी किंवा पुरोगामीवादी (पुरोगामी) अशा कोणत्याच पक्षाला बहुमत दिले नाही. ही बाब खरी पण आपण म्हणतो तसे एक तर पहिला किंवा शेवटचा मध्याला किंमत नसते तसे आता सरकारचे झाले आहे. असो, अमेरिका पुन्हा डेमोक्रेटिक पक्षाच्या उमेदवाराला निवडून देते कि रिपब्लिकन पक्षाच्या उमेदवाराला त्यावरून अमेरिकेत पुरातनवादी किंवा उदारमतवादी विचारांच्या पक्षाचे सरकार येईल. डेमोक्रेटिक पक्षाच्या आजवरच्या अध्यक्षांची कारकीर्द अमेरिकेच्या इतिहासात लक्षात ठेवणारी ठरली आहे. अँड्र्यू जॅक्सन, मार्टिन वान ब्युरन, जेम्स पोक, फ्रँकलिन पियर्स, जेम्स ब्युकेनन, अँड्र्यू जॉन्सन, ग्रीव्हर क्लीव्हर्लॅंड, वूड्रो विल्सन, फ्रँकलिन डिलानो रूझवेल्ट हॅरी ट्रुमन, जॉन एफ. केनेडी, लिंडन बी. जॉन्सन, जिमी कार्टर, बिल क्लिंटन, बराक ओबामा, ज्यो बायडेन यांचा कार्यकाळ तर प्रत्येक अमेरिकन नागरिकांना अभिमान वाटावा असा. तर आता डेमोक्रेटिक पक्षाच्या भारतीय वंशच्या अमेरिकन वकील, लेखिका आणि राजकारणी कमला देवी हॅरिस राष्ट्राध्यक्ष पदाच्या निवडणुकीत उमेदवार म्हणून आहेत. २०१० मध्ये झालेल्या अमेरिकेतील कॅलिफोर्निया राज्याच्या निवडणुकीमध्ये त्यांची टर्नी जनरल पदावर राहिल्या आहेत. त्या कॅलिफोर्निया राज्याच्या ३२ व्या टर्नी जनरल आहेत. ७ नोव्हेंबर, २०२० रोजी त्या अमेरिकेच्या उपराष्ट्राध्यक्षपदी निवडून गेल्या. कमला देवी हॅरिस अध्यक्षपदाच्या उमेदवार निवडून आल्या तर अमेरिकेच्या इतिहासात त्यांची पहिली महिला राष्ट्राध्यक्ष म्हणून नोंद होईल. यापूर्वी त्यांनी पहिली महिला उपाध्यक्ष म्हणून इतिहासात नांव आहे आता अमेरिकेला उदारमतवादासह पहिली महिला राष्ट्राध्यक्ष निवडण्याची संधी जवळ आली आहे.

## चिटकून बसलेला मुदडा हाकलून द्या?

सवाल : दीर्घकाळ सत्ता तरी, कोणत्याच समाजाला न्याय नाही

केज/पुण्यभूमी प्रतिनिधी  
केज मध्ये राजस्थानी व्यापारी म्हणून आले व राज्य करते झाले मोठ्यात चिंध्या फाडणारा शेटजी व्यापारी म्हणून आले होते व तसेच त्यांनी आंतरजातीय प्रेम विवाह झाला, नंदू मुदडा पवार साहेबांकडे गेले व्यापारी डोके मंत्री पालकमंत्री आरोप्य मंत्री अशी पदे भूषवली, पण बेरोजगारासाठी एखादी एमआयडीसी एखादा कारखाना जेणेकरून सर्वसामान्यांना रोजगार मिळेल अशी कोणताच उद्योग, कारखाना आणला नाही २५ ते ३० वर्षांपासून फक्त विकासाच्या गोंडस नावाखाली कमिशन खाणे एक सूत्री कार्यक्रम व्यापारी हाकत आहे, ते एक तानाशाही हुकूमशाही चालू आहे तसेच त्या व्यापाऱ्यांच्या मुलाने मुंबई ची बायको केली व सांध्यांच्या काळात विद्यमान आमदार नमीता मुदडा मंत्री केज अंबाजोगाई तालुका लुटला आहे. केज अंबाजोगाई विधानसभा मतदारसंघ राखीव आहे परंतु केज तालुक्यात आलेला व्यापाऱ्यांच्या हाती पंचवीस तीस वर्षे झाले केजच्या जनतेने सत्ता दीली आहे हे



दुवें आहे. केज मतदार संघ राखीव होता त्यांनी आरक्षणाचा फायदा घेत भाजप चे खाणे एक सूत्री कार्यक्रम व्यापारी हाकत आहे, ते एक तानाशाही हुकूमशाही चालू आहे तसेच त्या व्यापाऱ्यांच्या मुलाने मुंबई ची बायको केली व सांध्यांच्या काळात विद्यमान आमदार नमीता मुदडा मंत्री केज अंबाजोगाई तालुका लुटला आहे. केज अंबाजोगाई विधानसभा मतदारसंघ राखीव आहे परंतु केज तालुक्यात आलेला व्यापाऱ्यांच्या हाती पंचवीस तीस वर्षे झाले केजच्या जनतेने सत्ता दीली आहे हे

सासरे व युवराज अक्षय मुदडा यांनी घेऊन कोट्यावधींची मालमत्ता जमवली आहे. एका चिंध्या गोळा करणाऱ्या व्यापाऱ्यांचे बाहेर मोठे मोठे बंगले पेट्रोल पंप पुणे मुंबई येथे बंगले जमीन प्लाटींगची जमीन हि कीमत्या गेल्या तीस वर्षांपासून केज अंबाजोगाई विधानसभा लढवून मतदार संघ लुटून सध्या व्यापारी राजस्थानी शेटजी लाभ घेत आहे आतापर्यंत सर्वच समाजाला निवडणुकीत भुलथापा देऊन इंग्रजा सारखे राज्य केले वहकरीत आहेत आता ब्रेक लावने गरजेचेच आहे, मागासवर्गीय ,ओ बी सी, मराठा, जागृत होऊन मतदान करावेत व मुंबई च पारसल, राजस्थानी पारसल परत पाठविण्याचा संकल्प करूया शेटजी व युवराज ची आरे रावी निजामशाही हुकूमशाही मोडीत काढण्यासाठी आमदारा नमीता मुदडा यांना जनता जनार्दन येणाऱ्या विधानसभेत दीव्या घरी सुखी रहा या मराठी म्हणी प्रमाणे आमदारा नमीता मुदडा यांना जनता जनार्दन निवडणुकीत जागा दाखवून देणार आहे असे चर्चा सत्र मतदार संघात सुरू झाले आहे.

## पान सहा वरून

**धोंडराई परिसरातील**  
फ संबंधित मोबाईल कंपनी केबलसाठी धोंडराई परिसरात मात्र रस्ते पोखरत आहेत. त्या ठिकाणी हा प्रकार सुरू राहिल्यास पाईप लाईन सोबत रस्ते धोकादायक होणार आहेत. अनेक ठिकाणी अपघात होणार आहेत. त्यामुळे पावसाळ्याच्या तोंडावर सुरू असलेले काम रोखण्यासाठी जिल्हाधिकारी प्रशासन किंवा सार्वजनिक बांधकाम विभाग नेमकी काय भूमिका घेतो? हे पाहणे औत्सुक्याचे ठरणार आहे.  
**फारोळा-म्हारीळा रस्त्याचे**  
गावकऱ्यांना नाहक त्रास सहन करावा लागत आहे. तर इतर वाहन चालकांना जाता-येता मोठी कसरत करावी लागत आहे. माजी पालकमंत्री तथा खासदार संदिपान भुमरे यांनी या गंभीर प्रश्नाकडे लक्ष द्यावे अशी मागणी गावातील नागरिकांकडून होत आहेत.  
**रक्तदान जगातले सर्वात**  
इंडिया पँथर सेनेचे राष्ट्रीय अध्यक्ष दीपक भाई केदार यांच्या वाढदिवसानिमित्त भव्य रक्तदान शिबिराचे आयोजन करण्यात आले होते. या शिबिरात बीड जिल्ह्यातील संघटनेतील कार्यकर्ते पदाधिकारी व समाजबांधव उपस्थित राहून या असंख्य रक्तदात्यांनी रक्तदान केले. यावेळी नितीन सोनवणे जिल्हाध्यक्ष ऑल इंडिया पँथर सेना, सूर्यकांत ठोकळ, अनिल वीर, विनोद सवाई, आकाश ढोकणे, आकाश वारभुवन, सुरज वाघमारे, वसीम भैया शेख, कावेरी जाधव, संघटनेतील कार्यकर्ते पदाधिकारी

उपस्थित होते.  
**शेकापला मराठवाड्यात नविन**  
समिती सदस्यांच्या निवडी ही करण्यात आल्या. पक्षाचे सरचिटणीस म्हणून पुन्हा भाई जयंत पाटील निवड झाली आहे. शेतकरी शेतकऱ्यांच्या प्रश्नांवर वीस वर्षांपासून सातत्याने शेतकरी कामगार पक्षाच्या माध्यमातून संघर्ष करणाऱ्या केजचे भूमिपुत्र भाई मोहन गुंड यांनी राज्य चिटणीस मंडळात नव्याने संधी मिळाली आहे, यामुळे सर्व पक्षातील तळागाळातील कार्यकर्ते पक्षाचे सर्वस्तरातून अभिर्नंदन होत आहे. काल झालेल्या पक्षाच्या अधिवेशनात मला पक्षाने राज्य चिटणीस मंडळात घेऊन राज्यभर काम करण्याची संधी दिली, शेतकऱ्यांनी कामगारांची परिस्थिती खालावत चालली आहे. शेतकऱ्यांच्या प्रश्नांवर मराठवाड्यासह महाराष्ट्रामध्ये मोठी चळवळ उभी करून या लाल झेंड्याच्या माध्यमातून लोकांना न्याय मिळवून देण्यासाठी पूर्ण प्रयत्न करणार, लोकांना आता खरी गरज शेकापक्षाच्या विचारची आहे. -भाई मोहन गुंड राज्य चिटणीस मंडळ सदस्य शेकाप.  
**कडा येथे रावविण्यात**  
असे प्रचार्य डॉ हरिदास विधाते यांनी सांगितले. पोलीस उपनिरीक्षक पदावर निवड झाल्याबद्दल महाविद्यालयाचा माजी विद्यार्थी परमेश्वर तांदळे व एस. आर पी. एफ मध्ये निवड झालेल्या सोहेब शेख यांचा सत्कार करण्यात आला. प्रा गोरे प्रथम रक्तदान केल्याबद्दल मान्यवरांच्या हस्ते सन्मान करण्यात आला. सुत्रसंचलन प्रा ओव्हाळ यांनी केले. उपस्थितांचे आभार उपप्राचार्य डॉ भास्कर चव्हाण यांनी मानले.  
**शेतकऱ्यांनी तंत्रज्ञानाचा अवलंब**  
करून मधुकर लोटन पाटील यांच्या स्वदेशी कपाशी

लागवडीची पाहणी केली तसेचमौजे जर्डी येथे अति धन पद्धतीने लागवड केलेल्या पेरू बागेची पाहणी केली तसेच मोसंबी बागे मध्ये जास्तीत जास्त फळधारणा होण्याबाबत मार्गदर्शन केले यावेळी हेमंत पाटील मधुकर पाटील कृषी भूषण शेतकरी रवींद्र पाटील, प्रदीप पाटील डॉ अविनाश पाटील, नरेंद्र त्रंबक पाटील, विजय पाटील, दिलीप पाटील कृषी पर्यवेक्षक समाधान चौधरी मयूर बारे आदींची उपस्थिती होती.  
**आरटीसी कार्यालयात**  
निवेदनाद्वारे वंचित बहुजन आघाडी अंबाजोगाई च्या वतीने देण्यात आला आहे.  
यावेळी वंचित बहुजन आघाडीचे बीड जेष्ठ नेते मारोती सरवदे रामराजे सरवदे जिल्ह्याचे प्रसिद्धी रत्न सुशांत धावरे युवा बीड जिल्हा संघटक सरवदे रत्नवीर धावरे, नंदकुमार वाघमारे, विशाल जोगादे, रवि गायसमुदे, साहिल गोमसाळे, ई. कार्यकर्ते उपस्थित होते.  
**शिवसेना सदस्य नोंदणीला**  
श्रीफळ फोडून चिंचोली माळी, वरणाव येथे शिवसेना प्राथमिक सदस्य नोंदणी अभियानाला प्रारंभ करण्यात आला..! या सदस्य नोंदणी अभियानात शिवसेनिकांकडून उत्स्फूर्त प्रतिसाद मिळाला तसेच सर्वसामान्य गावकरी व शेतकरी यांनीही मोठ्या प्रमाणात शिवसेना सदस्य नोंदणी सहभाग घेतला यावेळी बीड शिवसेना जिल्हा सचिव रोहित कसबे, युवा सेना विधानसभा प्रमुख ज्ञानेश्वर भैया बोबडे, उपशहर प्रमुख अशोक कोल्हे, तालुका संघटक लक्ष्मण तात्या गलांडे, शाखाप्रमुख चिंचोली माळी राजेंभाऊ, शाखाप्रमुख वरणाव प्रदीप देशमुख, शाखा सचिव आप्पा कांबळे, अण्णासाहेब देशमुख, जय रमेश

देशमुख, अरुण देशमुख बाळासाहेब देशमुख, दिनेश देशमुख विठ्ठल खंदारे, सुंदर अण्णा देशमुख व शिवसेना पदाधिकारी व शिवसेनिक उपस्थित होते.  
**नवनि्युक्त अधिका**  
सचिन जगताप यांनी केले. प्रास्ताविक रा.काँ.चे शहराध्यक्ष बाळासाहेब गुजर यांनी केले. यावेळी उबाठा गाटाचे शिवसेना जिन्हा संघटक रतन गुजर, सर्वेराव खटाणे, अर्जुन बहिरवाळ, बबन बहिरवाळ, बबन चौधरी, सचिव सुभाष बहिरवाळ, गणेश बहिरवाळ, पशुसंवर्धन अधिकारी पंकज बहिरवाळ, रमेश येवले, सरपंच महादेव नेहराळे, वनपाल आनंद बहिरवाळ, योगेश बहिरवाळ यांच्यासह पदाधिकारी, समाजबांधव उपस्थित होते.  
समाजातील २५ हून अधिक तरुण शासकीय सेवेत सेवापूर्तीबद्दल सहाय्यक फौजदार राम बहिरवाळ यांचा सत्कार करण्यात आला. तसेच, नवनि्युक्त अधिकाऱ्यांमध्ये सा.बां.विभागातील शाखा अभियंता पूजा डोंगर, जि.प. बांधकाम विभागाचे कनिष्ठ अभियंता संतोष खटाणे, बँक उपव्यवस्थापक बालाजी, शिक्षक रामेश्वर बहिरवाळ, वनपाल योगेश बहिरवाळ, क्रीडा शिक्षक संतोष डोंगर यांच्यासह २५ हून अधिक जणांचा सत्कार करण्यात आला.  
**सत्यशोधक महोत्सव**  
वाघमारे, दिपक शेरकर, राहुल हिवाळे, विकास जाधव, विजय शेरकर, विष्णू कांबळे, बबू वारे, जगदीश थोरात, नितीन गायकवाड, मधु टांडे, सनी शेरकर, बबलु शेरकर, शंकर आलाट, बालाजी आलाट, गणेश आलाट, सुनिल अवचार, बाळु अवचार, यांनी परिश्रम घेतले.

# बाबासाहेब अन् अण्णाभाऊंची तीनवेळा भेट!

अॅड.तेजस वडमारे बलभीम नगर बुद्ध विहारत जयंती

बीड/पुण्यभूमी प्रतिनिधी  
साहित्यरत्न अण्णाभाऊ साठे यांच्या १०४ व्या जयंती निमित्त बलभीम नगर बुद्ध विहार शिवाजीनगर बीड येथे विविध कार्यक्रमाचे आयोजन करण्यात आले होते. बुद्ध धम्माचा प्रचार आणि प्रसार करण्यासाठी भारतीय बौद्ध महासभा शहर शाखेच्या वतीने बलभीम नगर बुद्ध विहार येथे शाखा क्र. १ च्या उद्घाटनाचा कार्यक्रम आयोजित करण्यात आला होता, यावेळी शाखेचा उद्घाटन सोबतच बीडमध्ये वाचाल तर वाचाल या बाबासाहेबांच्या संदेशाला आदेश मानून आयु डी जी वानखेडे बाबा यांच्या संकल्पनेत आणि प्रयत्नांतून फिरते मोफत वाचनालय केंद्र क्रमांक ३८ चे उद्घाटन समारंभ आयोजित होता सोबतच आयु डी जी वानखेडे बाबा यांनी लहान मुलांना बुद्ध वंदनेचे आणि लहान मुलांना उपयुक्त अशा महापुरुषांच्या जीवनावरील आधारित पुस्तक वाटप केले.

कार्यक्रमाचे प्रमुख आकर्षण म्हणजे अण्णाभाऊ साठे आणि डॉक्टर बाबासाहेब आंबेडकर यांच्यातील वैचारिक साम्य या विषयावर व्याख्याते म्हणून लामलेले बीड जिल्हातील प्रचलित आणि प्रसिद्ध सामाजिक कार्यकर्ते बबनजी वडमारे साहेब यांनी या विषयाला अगदी योग्य न्याय दिला आणि श्रोत्यांमध्ये या विषयावर विस्तृत आणि अभ्यासक मत मांडले. साहित्य सम्राट अण्णाभाऊ साठे आणि बाबासाहेबांचा वैचारिक वारसा एकच होता हे सांगताना फकीरा नायक आणि पुणे करारातील



बाबासाहेब यावर विस्तृत मार्गदर्शन केले.

अण्णाभाऊ ची आणि बाबासाहेबांचे तीन वेळा भेट झाली होती यावर लिखित पुरावे मांडून वडमारे साहेबांना बाबासाहेबांतील आणि अण्णाभाऊ मधील संबंध हे किती जवळचे होते हे सिद्ध केले. आणखी महत्त्वाची गोष्ट म्हणजे याच भेटी दरम्यान बाबासाहेबांची आणि अण्णाभाऊंची चर्चा आणि अण्णाभाऊंना कशी लोकशाहीरी ही पदवी बाबासाहेबांनी दिली. आणि कसे अण्णाभाऊ जागतिक लेवलला कीर्तिमान स्थापित करू शकले, या अशा अभ्यासू विषयावर आयु बबन भाऊ वडमारे यांनी अगदी सोप्या भाषेत सर्वांना मंत्रमुग्ध करून टाकले. विशेष म्हणजे त्यांनी दिलेले लिखित पुस्तकांचे पुरावे हे त्यातील महत्त्वाचा भाग होता. या कार्यक्रमासाठी विशेष म्हणजे कार्यक्रमाचे प्रमुख पाहुणे ऍड हनुमंत परमेश्वर कांबळे सर यांनी विराच्या बाहेरील नाली करून जाण्यासाठी लहान मुलांना व व्योवृद्ध

महिलांना विहारत जाण्यासाठी पाच मोठ्या फर्शाचे दान देऊन मार्ग सुखकर केला त्याबद्दल महीला मंडळाकडून त्याचे आभार मानले या कार्यक्रमाचे अध्यक्ष म्हणून ड. केतन गायकवाड, (शहराध्यक्ष. भा. बौ. महासभा, बीड) प्रमुख पाहुणे म्हणून ड. हनुमंत परमेश्वर कांबळे, (उपनिबंधक सहकारी संस्था, सोलापुर) हे लाभले होते. कार्यक्रमासाठी प्रमुख उपस्थिती म्हणून आयु. वि. एन. निसर्ग साहेब, (विभागीय सचिव छ. संभाजीनगर विभाग), आयु. अमरसिंह ढाका साहेब (जिल्हा कौषाध्यक्ष. भा. बौ. महासभा, बीड), आयु. यशवंत कदम सर (तालुकाध्यक्ष. भा. बौ. महासभा, बीड.) भारतीय बौद्ध महा शहर चे आयु संतोषजी जोगदंड, बौद्धाचार्य सदाशिव अण्णा कांबळे हे उपस्थित होते. तसेच निसर्ग थाई, (जिल्हाध्यक्ष भा बौ म, बीड) ज्येष्ठ पत्रकारां डोंगरे साहेब, बौद्ध महासभेचे सूर्यवंशी साहेब या सुद्धा उपस्थित होत्या. विशेष

करून उपस्थिती दर्शविलेल्या त्रिरत्न बुद्ध विहार पंचशील नगर बीड येथील महिलांचे संख्या दर्शनीय होती. या कार्यक्रमासाठी विशेष उपस्थिती म्हणून देविदास राजूत सर, आयु अण्णासाहेब शेळके सर, आयु धर्मराज मुजमुले साहेब, ड. चंद्रवधन जाधव, जोगदंड सर, आझाद समाज पार्टीचे आयु आशिष कुमार चव्हाण, प्राध्यापक सुतार सर, पत्रकार सुनीलजी डोंगरे सर, संपादक दीपक थोरात, नीतीन मजमुले उपस्थित होते.

कार्यक्रमाचे आयोजक ड. तेजस वडमारे, अंजली तेजस वडमारे, अंजली विशाल वाघमारे, जयश्री विशाल वडमारे, स्वाती अमर वडमारे, आंचल अमर वडमारे, माधवी वडमारे, कोमल प्रकाश वाघमारे, सुजाता इंदर वाघमारे, सद्माद्री नीतीन भालेराव, सरिता गौतम खेमाडे, दिपाली अजय जाधव, सोनाली अनिल अंकुटे, आशा राजू धन्वे, किरण राम वडमारे, क्रांती संजय धन्वे, वनीता सुरेश अंकुटे, सांची राम वडमारे, जयश्री गवळी, कमलबाई अंकुटे, आशाबाई खेमाडे, हेमाबाई वडमारे, हौसाबाई वाघमारे, मालन अंकुटे गौतम खेमाडे, अजय जाधव, आर्यन साळवे, अनिल अंकुटे, सचिन वाघमारे, सिद्धार्थ विद्यागार, करण वाघमारे, मंगेश वडमारे, बन्सी वाघमारे, निवृत्ती वाघमारे, आयु. संतोष जोगदंड, व बलभीम नगर, मित्र नगर, शिवाजीनगर येथील सर्व बौद्ध उपासक उपसीका बालक बालिका व भारतीय बौद्ध महासभा शहर शाखेचे व बलभीम नगर शाखेचे सर्व पदाधिकारी हजर होते.

# बेलेश्वर महादेव मंदिरात रांगा



सोयगाव/पुण्यभूमी प्रतिनिधी  
शहराजवळ असलेल्या बेलेश्वर महादेव मंदिरात पहिल्याच श्रावण सोमवारी भाविकांनी दर्शनासाठी रांगा च रांगा होत्या सोयगाव शहरापासून सुरु झालेल्या अजिंठाच्या डोंगर रांगेत हे बेलेश्वर महादेव मंदिर आहे विस्तीर्ण घनदाट जंगलात डोंगराच्या उंचीवर हे मंदिर वसलेले आहे डोंगराच्या पायथ्यापासून भाविकांना

चढण्यासाठी पायऱ्या करण्यात आलेल्या आहे पहिल्याच श्रावण सोमवारी या महादेव मंदिरावर भाविकांची मोठी गर्दी झाली होती श्रावण महिन्यात या ठिकाणी नवस फेडले जातात त्यामुळे श्रावण सोमवारी येथे डाळ बडूी चा बेत असतो पहिल्या श्रावण सोमवारी या ठिकाणी नवस फेडण्यासाठी मोठ्या संख्येने नागरिक आले होते पहिल्या च श्रावण सोमवारी भाविकांची मोठी गर्दी झाली होती.



सांत्वन...  
दिंडुड : येथील भगवान वाघ यांचे आकाली निधन झाले. त्यामुळे माधव निर्मळ यांनी वाघ कुटुंबाची भेट घेत सांत्वन केले.

# पतसंस्थेची वैभवशाली परंपरा अवरित! खालापुри विद्यालयात शिक्षण सप्ताहानिमित्त विविध उपक्रम नियोजन : अमृतेश्वर शिक्षक पतसंस्थेची सभा



सोयगाव/पुण्यभूमी प्रतिनिधी  
सोयगाव येथील अमृतेश्वर शिक्षक सहकारी पतसंस्थाची ४७ वी वार्षिक सर्वसाधारण सभा चेअरमन कृष्णा पाटील यांचे अध्यक्षतेखाली सोमवारी पार पडली. प्रमुख पाहुणे म्हणून भटकर (उपसंचालक, पुणे, प्राचार्य डायट, बुलढाणा) फिरोज तडवी (के.प्र.) राठोड (मु अ प्रशाला), दिलीप रावणे आदी उपस्थित होते. दीपप्रज्वलन व सरस्वती पूजनाने सभेला सुरुवात करण्यात आली. या वर्षातील मयत सभासद बंधू भगिनी यांना भावपूर्ण श्रद्धांजली अर्पण करण्यात आली.

स्पर्धा परीक्षा मध्ये गुणवंत विद्यार्थी, त्यांचे शिक्षक, पालक यांचा ट्रॉफी, प्रमाणपत्र देऊन गौरविण्यात आले. प्रास्ताविक शेख शकुर यांनी केले. भटकर, फिरोज तडवी यांनी मनोगत व्यक्त केले. भास्कर चौधरी, दिवाकर चोपडे, अनिल निकम राजेश जंजाळ यांनी मार्गदर्शन केले. अध्यक्षीय भाषणात पाटील सर यांनी सभेला संबोधित करत पतसंस्थेच्या वैभवशाली परंपरा, संस्थेची सुरु असलेली प्रगती अहवाल वर्षातील प्रगतिदर्शक आकडेवारी, भविष्यात करावयाचे पतसंस्था सभासद यांची माहिती दिली.

रविंद्र पाटील यांचे हस्ते चेअरमन कृष्णा पाटील यांचा विशेष सत्कार करण्यात आला. संस्थेचे सचिव श्री. फुसे सर यांनी विषयपत्रिकेचे वाचन करून सभासदांच्या संमतीने निर्णय करण्यात आले. सभेस उपध्यक्ष रघुनाथ काटोले, मानद सचिव संदिप सोनवणे, संचालक दुर्गादास बलांडे, संतोष वाघ, विठ्ठल राठोड, पंकज राडे, शकुर शेख, संदिप चौधरी, समाधान चोपडे, महादू नगरे, किरण पाटील, महेश गवांदे श्रीमती सुनिता सोळुंके, शोभा पाटील यांचेसह सभासद शिक्षक मोठ्या संख्येने उपस्थित होते सूत्र संचालन संदिप चौधरी यांनी केले तर आभार रघुनाथ काटोले यांनी केले राष्ट्रीयतेने सभेची सांगता करण्यात आली.

बीड/पुण्यभूमी प्रतिनिधी  
विद्यार्थ्यांच्या सर्वांगीण प्रगतीसाठी शिक्षकांचे मौलिक परिश्रम आदर्श माध्यमिक विद्यालयात शिक्षण सप्ताह अतिशय जल्लोषात सादर करण्यात आला महाराष्ट्र शासनाच्या शालेय शिक्षण विभागाच्या वतीने आदेशित केलेल्या शिक्षण सप्ताहाच्या माध्यमातून विविध उपक्रम राबवून विद्यार्थ्यांच्या सर्वांगीण प्रगतीसाठी शिक्षकांचे परिश्रम महत्त्वाचे ठरले असून अत्यंत उत्साही वातावरणामध्ये शिक्षण सप्ताह साजरा करण्यात आला दिनांक २२ जुलै ते २८ जुलै या कालावधीमध्ये रोज नवीन उपक्रम घेऊन सांस्कृतिक कौशल्य विकास



वृक्षारोपण स्नेहभोजन इत्यादी उपक्रम राबविण्यात आले .  
शिक्षण सप्ताहातील शेवटच्या दिवस म्हणजे स्नेह भोजन मुलांना पौष्टिक आहार देण्यात आला यामध्ये झ्यूपूट चा पण उपयोग केला मुलांना अन्न हे परब्रह्म ह्या

वाक्यानुसार अन्नाचे महत्त्व सांगण्यात आले पौष्टिक आहार सक्कस आहार यातील विटामिन पोषक घटक यांची माहिती सांगण्यात आली.  
अतिशय उत्साही व आनंदी वातावरणात शिक्षण सप्ताह मोठ्या जल्लोषात पार पडला हा सप्ताह यशस्वी करण्यासाठी शाळेचे मुख्याध्यापक सोनसळे बी बी सर, दादा साहेब, कंडाळे राठोड सर, गणगे सर, नेहरकर सर, बागडे सर, भोसले सर, पाखरे सर, कंटाळे सर, वनवे सर, बांगर शरद सर आंधळे काका, पवार मंडम, दळवी मंडम यांनी मोलाचे परिश्रम घेतले व कार्यक्रम खूप उत्साही वातावरणात पार पडला

# नाथसागर धरणात १३ टक्के पाणीसाठा

पैठण/पुण्यभूमी प्रतिनिधी  
मराठवाड्याच्या शेतीसाठी व औद्योगिक नगरी साठी वरदान ठरलेले पैठण येथील नाथसागर धरणात गेल्या दोन आठवड्यापासून पाण्याची आवक मोठ्या प्रमाणात सुरु असून सोमवार दि. ५ रोजी सकाळी या नाथसागर धरणात ४२ हजार ३३२ क्युसेक पाण्याची आवक सुरु आहे. यामुळे ४ टक्के पाणी असलेलं धरण १३.९० टक्के भरला असून. मराठवाड्यातील शेतकऱ्यांसह नागरिकांना नाथसागर धरण यावर्षी भरणाार का अशी चिंतेना त्रस्त असलेल्या शेतकरी व नागरिकांना गेल्या दोन दिवसापासून धरणाच्या वरील भागातून येणाऱ्या पाण्यामुळे मोठा दिलासा मिळाला असून. सोमवार रोजी या नाथसागर धरणाची पाणी पातळी १५००.४६ फुटा नोंद करण्यात आली. सध्या पाण्याची टक्केवारी १३.९० आहे. दि. १ जून पासून २५६.४७१० दलघमी पाणी जमा झाले



आहे. पैठण तालुक्यातील विविध महसूल मंडळात अधून मधून पडणाऱ्या पावसामुळे काही प्रमाणावर धरणातील पाणी साठा वाढविण्यासाठी हातभार लावल्या जात असून. परतीच्या मोठ्या प्रमाणावर पाऊस

पडल्यास नाथसागर धरणात पाण्याची पातळी समाधानकारक राहील अशी अपेक्षा पाटबंधारे विभागाचे कार्यकारी अभियंता प्रशांत जाधव, धरण उपविभागीय अभियंता विजय काकडे यांनी व्यक्त केले आहे.

नाथसागर धरणाच्या वरील भागातून मोठ्या प्रमाणावर पाण्याची आवक मिळत असल्याचे अफवा काही व्यक्ती सोशल माध्यमावर पसरत असून शेतकरी व नागरिकांनी स्थानिक प्रशासनाच्या वतीने अधिकृत नोंदीवर विश्वास ठेवा असे आवाहन पाटबंधारे विभागाकडून करण्यात येत आहे.

# जागतिक स्तनपान सप्ताह साजरा!



केज/पुण्यभूमी प्रतिनिधी  
केज येथील उपजिल्हा रुग्णालयात जागतिक स्तनपान सप्ताह साजरा करण्यात आला. गुरुवार रोजी जनजागृती कार्यक्रम घेण्यात आला. स्तनदा मातांना यावेळी मार्गदर्शन करण्यात आले. कार्यक्रमाचे अध्यक्ष उपजिल्हा रुग्णालयाचे वैद्यकीय अधीक्षक डॉ केंद्रे यांनी स्तनपान या विषयावर मार्गदर्शन केले. आहार तज्ञ सुलक्षणा पाटील यांनी

आई व बाळासाठी स्तनपानाचे महत्त्व सांगितले. स्तनदा मातेच्या आहाराविषयी मार्गदर्शन केले. समुपदेशक सीता गिरी यांनी स्तनपानाच्या वेगवेगळ्या पद्धती विषयी मार्गदर्शन केले व श्रीमती जगताप यांनी स्तनपानाविषयी मार्गदर्शन केले. चित्रफित, चार्टच्या माध्यमातून मातांना मार्गदर्शन करण्यात आले. कार्यक्रमास स्तनदा मातांची मोठ्या संख्येने उपस्थिती होती.



मंगळवार, दि.६ ऑगस्ट २०२४

# श्रीवास्तव, उजागरे यांचा आणखी एक गैरव्यवहार उघड

## १९९ वर्षाचा बेकायदेशीर करार, धर्मादाय आयुक्तांची परवानगी घेतली नसल्याचा संशय

◆ नाशिक (प्रतिनिधी) :

नाशिक डायोसेशन भूखंडात शहरातील नामवंत एच जोशी गॅम्बचे संचालक राधेवेंद्र जोशी यांनी देखील जवळपास एक हजार वाराचा भूखंड तब्बल १९९ वर्षांच्या कराराचे घेतला आहे. या भूखंडाचे शासकीय मूल्य ४ कोटी ८६ लाख ३२ हजार इतके असून बाजार मूल्य मात्र वेगळे आहे. मास्टरमाईड उजय श्रीवास्तव आणि जवाहर उजागरे यांनी या भूखंडाचे दस्त नोंदवून दिले आहेत. या व्यवहारात तत्कालीन दुय्यम निबंधक ठाकरे यांची भूमिका देखील संशयास्पद असून ट्रस्ट च्या मिळकतीचे दस्त १९९ वर्षांच्या करारावर नोंदवून दिल्याने ठाकरे यांची चौकशी करण्याची मागणी केली जात आहे. नाशिक डायोसेशन भूखंड कांड मध्ये भूखंड घेणाऱ्यांचा देखील बुरखा फाटला जात आहे.

ट्रस्टची मिळकत अगदीच कवडीमोल भावात मिळत असल्याने शहरातील अनेक धनदांडग्यांनी या भूखंडाचे श्रीखंड ओरबाडले आहे. या प्रकरणी दुय्यम निबंधक प्रमोद वामन यांनी केवळ एका प्रकरणात गुन्हा दाखल केला असून इतरांवरिड कारवाई कधी होणार असा सवाल उपस्थित केला जात आहे. शरणपूर गावठाणातील सिटीसर्वे नंबर ७३७५ मध्ये एच जोशी गॅम्बचे संचालक राधेवेंद्र जोशी यांनी तब्बल १९५ वाराचा भूखंड घेतला आहे. त्याचा दस्त क्रमांक २४७६ /२०२० असा आहे. नाशिक डायोसेशन ट्रस्टच्या भूखंडाचा व्यवहार करताना धर्मादायुक्तांची परवानगी घेणे आवश्यक असते. असे असताना राधेवेंद्र जोशी यांनी कुठली ही परवानगी न घेता भूखंडाचे दस्त थेट १९९ वर्षासाठी नोंदविला आहे. या भूखंडाचे शासकीय मूल्य ४ कोटी ८६



डायोसेशन भूखंड कांड

लाख ३२ हजार इतके असून बाजार मूल्य त्यापेक्षाही जास्त आहे. त्यामुळे हा पैसा नेमका कोणाच्या घशात गेला याची चौकशी करण्याची मागणी होत आहे.

या प्रकरणात दुय्यम निबंधक ठाकरे यांची भूमिका देखील संशयास्पद असून दस्त नोंदविताना कुठलीही खबरदारी न घेता किंबहुना तशी मिळकत नोंदवून देताना

“ शरणपूर गावठाणातील मिळकतीची चौकशी झाल्यास मोठा घोटाळा उघड होऊ शकतो. मी केलेला व्यवहार आणि प्रकाश लढा यांचा व्यवहार या दोन्हीचेही स्टेटस एवढे आहे. मी सर्व कायदेशीर बाबी तपासून व्यवहार केला आहे. याबाबत आमचे कायदेशीर सल्लागार अधिक माहिती देऊ शकतात. तरीही यात माझी फसवणूक झाली असे निर्दर्शनास आल्यास मी रीतरसर फौजदारी गुन्हा दाखल करील.

- राधेवेंद्र जोशी, संचालक, एच. जोशी गॅम्ब

“ नियमप्रमाणे खरेदी देणार घेणार कोण आहेत हे बघण्याचा आमचा संबंध नाही. आम्ही केवळ स्टॅम्प ज्युटी योग्य भरली आहे का याची तपासणी करतो. त्यामुळे दस्तातील सत्यता पडतळून घेण्याची जबाबदारी खरेदी देणार यांची असते.

- एस.आर.ठाकरे, तत्कालीन दुय्यम निबंधक, नाशिक १

धर्मदाय आयुक्त यांची परवानगी नसताना दस्त नोंदवून दिले त्यामुळे प्रमोद वामन यांनी जशी उपरती

सुचली त्याप्रमाणे ठाकरेंना सुचेल का? असा सवाल उपस्थित केला जात आहे.

### वेचक

चणकापूर धरणातून १०५०० क्युसेस पाण्याचा विसर्ग

मालेगाव : गिरणा नदी काठावरील गावातील सर्व नागरिकांना आणि संबंधित शासकीय यंत्रणांना कळविण्यात येते की, आज दि. ०४/०८/२०२४ सकाळी ७.०० वाजता. चणकापूर धरणत एकूण पाणी साठा १७१३ दलघुफु (७०.५८%) आहे. धरण पाणलोट क्षेत्रामध्ये पावसाची संततधार चालू असल्यामुळे धरणतून १०५०० क्युसेस पाणी गिरणा नदी पात्रात सोडण्यात आलेले आहे. धरण परिसरातील नद्या व नाले दुथडी भरून वाहत आहे. धरणातील पाणी साठ्यातील होणारी झपाट्याने वाढ तसेच पावसामुळे येणारा येवा बघता पुढील कालावधीत धरणामधील आवक बघून टप्पाटप्प्याने विसर्ग वाढविण्यात येईल. तरी गिरणा नदीकाठच्या नागरिकांना आवाहन करण्यात येते की नदीप्रवाहात कोणीही जावू नये तसेच नदीकाठ लगतच्या आपआपली पशु-धन, चीजवस्तु, शेतीमोटापे पुर संरक्षित स्थळी हलविण्यात यावे. संबंधित शासकीय यंत्रणांनी याबाबत दक्षता घ्यावी असे आवाहन उपविभागीय अभियंता पाटबंधारे विभाग कळवण यांनी केले आहे.

नागरिकांना सतर्क राहण्याचे आवाहन

नाशिक : पावसाचा जोर ४ ऑगस्ट रोजी दुपारी वाढला असल्यामुळे व गंगापूर धरणातून पाण्याचा विसर्ग होत आहे व तो टप्पाटप्प्याने वाढणार असल्यामुळे नदीकाठी राहणाऱ्या नागरिकांनी सुरक्षित स्थळी स्थलांतरित व्हावे. पूर बघण्यासाठी नागरिकांनी नदीकिनारी गर्दी करू नये. कुठलाही धोका पत्करू नये. तसेच आपत्कालीन परिस्थिती निर्माण झाल्यास ०२२३, २५७१८७२ या क्रमांकावर संपर्क साधावा, असे आवाहन नाशिक महानगरपालिकेचे आयुक्त तथा प्रशासक डॉ. अशोक करंजकर, अतिरिक्त आयुक्त तथा आपत्कालीन विभाग प्रमुख विमता झगडे यांनी केले आहे.

घोडेगाव येथील कांदाला ३ हजार रुपयांपर्यंत भाव

नेवासा : नेवासा कृषी उत्पन्न बाजार समितीच्या उपआवार घोडेगाव येथील कांडा मार्केटमध्ये शनिवार ३ ऑगस्ट रोजी कांदाला जास्तीत जास्त ३००० रुपयेपर्यंत भाव मिळाला. कांडा लिलावासाठी ४७२९७ कांडा गोण्यांची आवक झाली. नवीन उन्हाळी कांदाला मिळालेले भाव पुढील प्रमाणे एक-दोन लाखांला २९०० ते ३०००, मोठा कांडा २७०० ते २९००, मुक्कल भारी २६०० ते २७००, गोल्दा २३०० ते २७००, गोल्दी २००० ते २५००, हल्का डॅमेज जोड १००० ते १६०० रुपयांपर्यंत प्रतिक्विंटल प्रमाणे भाव मिळाले.

अक्राळे फाट्यावर बस कारची धडक; बसने घेतला पेट



नाशिक : वणी - नाशिक रस्त्यावरील अक्राळे फाट्याजवळ बस आणि बलेनो कार या दोन वाहनांचा समोरासमोर अपघात होऊन बसने पेट घेतल्याची घटना घडली आहे. या अपघातात बलेनो कारमधील दोघांचा मृत्यू झाल्याची माहिती मिळत आहे. याबाबत मिळालेल्या माहितीनुसार, बलेनो कार ही नाशिककडे येत होती. तर कळवण आगाराची बस क्र. एम एच ०६ एस ८३९१ ही कळवण येते जात होती. यावेळी अक्राळे फाट्याजवळ दोन्ही वाहनांचा अपघात झाला. त्यामध्ये बसने पेट घेतल्याने बलेनो कारमधील दोघांचा मृत्यू झाला. तर बसमधील सर्व प्रवाशी सुखरूप असल्याची प्राथमिक माहिती समोर आली आहे. दरम्यान, घटनेची माहिती मिळताच दिंडोरीचे पोलीस निरीक्षक रघुनाथ शेणार यांच्यासह दिंडोरी पोलीस घटनास्थळी दाखल झाले. त्यानंतर त्यांनी आग विझविण्याचे प्रयत्न केले. बसचालक हा ऑट्टरकेट करत असताना अपघात झाल्याचे प्रथम दर्शनी असलेल्यांनी सांगितले आहे.

# प्रवास तीन दशकांचा आनंद साईचरित्र पारायण सोहळ्याचा

राजकुमार जाधव

शिर्डी : श्री साईबाबांच्या चरित्र कथांचे वाचन केल्यास भक्तांच्या हृदयात श्रद्धा निर्माण होऊन आत्म साक्षात्काराची प्राप्ती होईल. तसेच कोणत्याही प्रकारची कमी भासणार नाही, हे विधान आहे. साक्षात शिर्डीच्या परब्रह्म श्री साईबाबांचे ! आजपासून पवित्र श्रावण मासार्थ सुरू होत आहे. या पवित्र महिन्यात प्रत्येक दिवशी आपल्या देवतेची पूजा व्रत करण्याची हिंदू धर्मात परंपरा आहे. या महिन्यात केलेल्या उपासनेला हिंदू धर्मात विशेष महत्त्व आहे. त्या अनुषंगाने आजपासून करोडो साईभक्तांचे श्रद्धास्थान असलेल्या श्री साईबाबांच्या शिर्डीत साई चरित्र या पवित्र ग्रंथाचे पारायण सोहळ्यास सोमवार ५ ऑगस्ट पासून साई संस्थानाच्या एक हजार रूम भक्त निवास येथे प्रारंभ होत असून दि. १२ ऑगस्ट २०२४ ला सांगता होणार आहे. श्रद्धा आणि सवुरीचा संदेश देण्याचा आंतरराष्ट्रीय तिर्थक्षेत्र शिर्डी नगरीत नाट्यरसिक संघ

शिर्डी यांच्या संकल्पनेतून १९९४ सालापासून श्री साईचरित्र ग्रंथाचा पारायण सोहळा सुरू करण्यात आला आहे. आज या सोहळ्याला तीन दशक उलटली असून यंदाचे ३० वे वर्ष आहे. सुरवातीला हा सोहळा मंदिर परिसरात लेंडीबागे समोरील जागेवर होत असे. पहिल्या वर्षी या साई चरित्र पारायण सोहळ्यात अवघ्या ७९ साईचरित्र वाचकांची संख्या होती. ती आजमितीला २० हजार भाविकांपर्यंत जाऊन पोहचली आहे. सुरवातीला श्री साईबाबांचे समकालीन साईभक्त काश्मिरम शिंपी यांचे नातू तथा साईबाबा संस्थानचे माजी विश्वस्त श्री शांताराम मिराणे सर यांचा नाट्यरसिक संचात सक्रीय सहभाग असायचा. त्यांच्या मधुर् वाणीतून वाचक वर्ग प्रभावित होत असे. आजही त्यांच्यावर प्रेम करणारा मोठा वर्ग शिर्डीसह राज्यभरात आहे. शिर्डी नाट्यरसिक संचाचे अशोक नागरे, गणपत गोंदकर, प्रकाश गायक, वि. डी. सावळे, आप्पासाहेब कोते, अशोक कोते, सुभाष घुगे, आर्दीसह प्रथम नगराध्यक्ष

## अभूतपूर्व सोहळ्यास देशभरातून हजारो साईभक्त शिर्डीत दाखल



केलासबापू कोते, शिवसेनेचे जिल्हाप्रमुख कमलाकर कोते, राष्ट्रवादी काँग्रेसचे नेते रमेशभाऊ गोंदकर, माजी नगराध्यक्ष शिवाजी गोंदकर, माजी उपनगराध्यक्ष अभय शळके, साई निर्माण उद्योग समूहाचे अध्यक्ष विजय कोते, साईसंस्थानचे माजी विश्वस्त सचिन तांबे, सामाजिक कार्यकर्ते निती उतम कोते, मनसेचे नगरसेवक दत्तात्रय कोते, आदी मान्यवरांसह शिर्डी ग्रामस्थानी या अभुतपूर्व सोहळ्याचे महत्त्व, प्रचार व प्रसार जगभरात पसरविण्यासाठी परिश्रम



सोशल मीडियावर कार्यकर्त्यांकडून आगले यांच्या उमेदवारीची पोस्ट व्हायरल

सोडत त्यांनी काँग्रेसमध्ये प्रवेश केला होता. यावेळी मात्र २०२४ ला होणाऱ्या विधानसभा निवडणुकीसाठी हेमंत ओगले यांनी आमदारकीसाठी शड्डू ठोकला आहे. यासाठी त्यांनी

हेमंत ओगले यांच्या वाढदिवसाच्या बॅनरवर सुद्धा लक्ष विधानसभा "फक्त तात्या" अशा आशयाचे बॅनर संपूर्ण श्रीरामपूरत लावले होते. परंतु याबाबत ओगले यांना विचारले असता त्यांनी मात्र याबाबत भाष्य करण्याचे टाळत असले तरी त्यांच्या कार्यकर्त्यांनी आक्रमक पवित्रा घेतला आहे. सोशल मिडीयातून आक्रमक प्रचार करित श्रीरामपूर मधील आमदार हेमंत ओगले (तात्या) असे संदेश व्हायरल केले जात आहेत.

# धोंडराई परिसरातील रस्ते पोखरू लागले!

दुर्लक्ष

खड्डेमय रस्त्यामुळे अपघाताची शक्यता वाढली

गेवराई पुण्यभूमी प्रतिनिधी  
मोबाईल कंपनीच्या केबल घालण्यासाठी खाजगी कंपनीकडून उमापूर फाटा ते बाग पिंपळगाव फाटा तसेच धोंडराई परिसरातील रस्ते पोखरले जात आहेत. बांधकाम विभागाच्या कुपेमुळे ऐन पावसाळ्यातच हे काम सुरु आहे. याकडे लोकप्रतिनिधींचा दुर्लक्ष आहे. त्यामुळे अर्धवट खोदाई करून ठेवलेल्या रस्त्यात अपघात होण्याची शक्यता व्यक्त होत आहे. त्यामुळे याकडे तात्काळ गांधीयाने लक्ष देऊन सुरु असलेले खोदाईचे काम रोखावे, अशी मागणी जनतेतून होत आहे.



उखडून टाकण्यात आले आहेत. मात्र अनेक ठिकाणी काम झाल्यानंतर रस्ते सुस्थितीत केले नसल्यामुळे त्या खड्ड्यात पावसात पाणी साचून रस्त्याचा अंदाज न आल्यामुळे होणाऱ्या अपघातांची संख्या वाढणार आहे. तर

दुसरीकडे चुकीच्या पद्धतीने खोदाई करण्यात आल्यामुळे अनेक गावांना व शेतकऱ्यांच्या शेतीमध्ये पाणीपुरवठा करणाऱ्या पाईप लाईन अनेक ठिकाणी तुटल्याचे पुढे आले आहे. याबाबत गेवराई न्यूजने आवाज उठवला

होता. तसेच पावसाच्या तोंडावर सुरु असलेले हे काम तात्काळ बंद करावे, अशी मागणी त्यांनी केली होती. परंतु त्यांच्या व नागरिकांच्या मागणीकडे दुर्लक्ष करत संबंधित कंपन्यांकडून आम्हाला बांधकाम विभागाने परवानगी दिली आहे, असे सांगून खोदाईचे काम सुरुच आहे. सद्यस्थितीत बांधकाम विभागाच्या कार्यालयाच्या आशीर्वादाने हे काम सुरु आहे तर यापूर्वी बाग पिंपळगाव फाटा, बेलगाव, धोंडराई कॅम्प, तळणेवाडी, माऊली फाटा, उमापूर फाटा व उमापूर फाटा ते राक्षसभुवन जाणार रस्ता अशा मुख्य रस्त्यासह अंतर्गत रस्त्यांवर अनेक ठिकाणी खोदाई करण्यात आली. मुख्य म्हणजे खोदाई झाल्यानंतर रस्ते तशाच अवस्थेत ठेवण्यात आले आहेत. काही ठिकाणी तात्पुरती मलमपट्टी करण्यात आली. परंतु त्या ठिकाणी घालण्यात आलेली माती, दगड खाली बसून आणखी खड्डे पडल्याची स्थिती निर्माण झाली आहे. याबाबत परवानगीचे विचारले असता उप अभियंता घोळे यांनी परवानगी बाबत माहिती नसल्याची माहिती दिली, असे सांगून सार्वजनिक बांधकाम प्रशासनाने हातवर केले आहेत. या सर्व परिस्थितीत ▶ पान २ वर...

# फारोळा-म्हारोळा रस्त्याचे काम अर्धवट?

संतप्त: रस्त्यावर पाणी तुंबत असल्याने गैरसोय



पैठण/पुण्यभूमी प्रतिनिधी  
तालुक्यातील फारोळा ते म्हारोळा गावाला जोडणारा हा रस्ता ३ किलोमीटरचा आहे.हा रस्ता खराब झाल्यामुळे गावकऱ्यांनी सतत पाठपुरावा केल्यानंतर या रस्त्याच्या कामासाठी दोन कोटी ३० लाख रुपये निधी या रस्त्यासाठी आमदार फंडातून मंजूर झाला आहे. संबंधित काम एसबी कन्स्ट्रक्शन छत्रपती संभाजी नगर या एजन्सीला मिळाले होते. गुतेदार एजन्सीने दिवाळीला

डंबरी रस्त्याचे काम सुरु केले होते. मात्र गुतेदाराने अर्धवट काम केले ते ही अतिशय निकृष्ट दर्जाचेच! फारोळा ते म्हारोळा गावाला जोडणाऱ्या रस्त्याचे काम गुतेदाराने अर्धवट सोडून दिल्याने सध्या पावसाचे पाणी रस्त्यावर साचत आहे. अर्धवट झालेला हा रस्ता लवकरात लवकर करावा अशी मागणी फारोळा- म्हारोळा येथील गावकऱ्यांनी केली आहे. या रस्त्यावरती सध्या पावसाचे पाणी तुंबत असल्याने ▶ पान २ वर...

# रक्तदान जगातले सर्वात श्रेष्ठ दान

नितीन सोनवणे : बीडमध्ये दिपक केदारांचा वाढदिवस

बीड/पुण्यभूमी प्रतिनिधी  
मानवी रक्त कुठल्याही प्रयोगशाळेत तयार करता येत नाही ज्यावेळी रक्ताची गरज लागते त्यावेळेस मानवी शरीरातूनच काढून घ्यावे लागते म्हणून रक्तदान शिबिर आयोजित करणे गरजेचे आहे जेव्हा तुम्ही रक्तदान करतात तेव्हा फक्त एकाच रुपणाला फायदा होतो परंतु जेव्हा तुम्ही रक्तदान शिबिर आयोजित करतात त्यात संकलित झालेल्या रक्तपिश्यामुळे शेकडो रुपणांच्या चेहऱ्यावर हास्य फुलवु शकतात यामुळेच शिबिर आयोजित करणे महत्त्वाचे आहे



कुणाला कधी आणि कुठे रक्ताची गरज भासेल हे सांगता येत नाही म्हणूनच रक्तदान करून समाजाचे ऋण फेडण्या हा विचार आपण सर्वांनीच अंगीकारला पाहिजे तसेच रक्तदानामुळे रक्तदात्याच्या शरीरात नवीन रक्त निर्माण करण्याच्या नैसर्गिक प्रक्रियेला चालना मिळते. आपल्या देशात थॅलिसिमिया

रुग्ण खूप आहेत त्यांना दर १५ दिवसांनी रक्ताची गरज भासते, रक्तदान करून तुम्ही त्यांच्या चेहऱ्यावर आनंद आणू शकता. म्हणून सर्व सामाजिक कार्यकर्त्यांनी रक्तदान शिबिर आयोजित केले पाहिजेत. त्याच अनुषंगाने आज बीड शहरामध्ये सिटी ब्लड बँक या ठिकाणी ऑल ▶ पान २ वर...

# शेकापला मराठवाड्यात नविन चेहरा

निवड : राज्यचिटणीस मंडळ सदस्यपदी मोहन गुंड

केज/पुण्यभूमी प्रतिनिधी  
पंढरपूर येथे शेतकरी कामगार पक्षाचे राज्य अधिवेशन संपन्न झाले. या अधिवेशनात शेतकरी कामगारांच्या प्रश्नांवर सातत्याने लाल झेंडा घेऊन आवाज उठवणारे, प्रचंड जनसंपर्क असणारे, शेतकऱ्यांच्या प्रश्नांवर काम करणाऱ्या चेहरा म्हणून ओळखले जाते. केजचे भूमीपुत्र भाई मोहन गुंड यांची सर्वानुमते निवड झाल्यामुळे प्रमाणिक कार्यकर्त्याला काम करण्याची संधी पक्षाने दिली आहे. भाई मोहन गुंड हे



जवळपास २००४ पासून पक्षात सक्रिय आहेत, त्यांनी शेतकऱ्यांच्या विविध प्रश्नांवर सतत आवाज उठवत आसतात. शेतकऱ्यांचे अनेक प्रश्न तडीस लावले आहेत, भाईच्या निवडीमुळे मराठवाड्यातील शेतकऱ्यांना एक लढवऱ्या युवा नेता मिळाला आहे. राज्य शेतकरी, कामगार, विद्यार्थी, अदिवासी इतर सर्व समावावेशक अनेक ठराव घेण्यात आले. शेतकरी कामगार पक्षाचे राज्य चिटणीस मंडळ व मध्यवर्ती ▶ पान २ वर...

# कडा येथे राबविण्यात आले कार्यक्रम उपक्रम

माजी आ.धोंडेंच्या वाढदिवसानिमित्त रक्तदान



कडा/पुण्यभूमी प्रतिनिधी  
शेतकरी शिक्षण संस्थेचे अध्यक्ष माजी आमदार भीमराव धोंडे यांच्या वाढदिवसानिमित्त कडा येथील आनंदराव धोंडे महाविद्यालयात आयोजित रक्तदान शिबिरात ५३ रक्तदात्यांनी सहभाग नोंदवून रक्तदान केले. तसेच मर्यादित स्थितीत विद्यार्थी सहभागी झाले होते.

आष्टी तालुक्यातील कडा येथील आनंदराव धोंडे उर्फ बाबाजी महाविद्यालय, गंगाई फार्मसी कॉलेज, अहमदनगर येथील जनकल्याण रक्तपेढी, श्रीराम कनिष्ठ महाविद्यालय व राष्ट्रीय सेवा योजना यांचे संयुक्त विद्यमाने रक्तदान शिबिराचे आयोजन करण्यात आले होते. याप्रसंगी कार्यक्रमाच्या

अध्यक्षस्थानी प्राचार्य डॉ. हरिदास विधाते होते. व्यासपीठावर प्राचार्य गणेश साबळे, प्राचार्य शहादेव दानवे, उपप्राचार्य बापु खैरे, उपप्राचार्य डॉ. भास्कर चव्हाण, प्रा. बोडखे उपस्थित होते. रक्तदाता हा रक्तपिडीचा आत्मदाता आहे. युवकांनी रक्तदान शिबिरात सहभागी होऊन जास्तीत जास्त रक्तदान करावे ▶ पान २ वर...

# शेतकऱ्यांनी तंत्रज्ञानाचा अवलंब करावा

धोरण : सोयाबीन, तूरीसह आंतर पिकांची पाहणी



सोयागाव/पुण्यभूमी प्रतिनिधी  
सोयागाव सह परिसरात खरीप हंगामात विविध तंत्रज्ञानाचा वापर करून पेरण्या केलेल्या पिकांची रविवा्री (ता.०४) विभागीय कृषी सह संचालक डॉ. तुकाराम मोटे यांनी पाहणी करून शेतकऱ्यांना मार्गदर्शन केले यामध्ये त्यांनी जर्डी ता सोयागाव येथे सायंकाळी पाच वाजता हेमंत पाटील यांच्या गट क्र ३८० शेतामध्ये शून्य मशागत लागवड तंत्रज्ञाने लागवड

केलेल्या कपाशीची पाहणी करून मार्गदर्शन केले फळबाग मध्ये ही शून्य मशागत लागवड करता येते या तंत्रज्ञानाच्या लागवडीमुळे मजुरांचा खर्च वाचतो असे सांगून तण नियंत्रण बाबत विभागीय सह संचालक डॉ. तुकाराम मोटे यांनी मार्गदर्शन केले दरम्यान कृषी भूषण शेतकरी रवींद्र पाटील यांच्या शेतातील सोयाबीन-तूर आंतर पिकांची लागवड या नावीन्यपूर्ण प्रयोगाची पाहणी ▶ पान २ वर...

# आरटीओ कार्यालयात भ्रष्टाचाराचा उत?

आक्रमक: वंचितने रिकाम्या खुर्चीला दिले निवेदन

अंबाजोगाई/पुण्यभूमी प्रतिनिधी  
उपविभागीय परिवहन कार्यालय येथे आज दि. ०५ ऑगस्ट २०२४ रोजी वंचित बहुजन आघाडीच्या वतीने होत असलेल्या भ्रष्टाचाराची चौकशी करून योग्य ती कारवाई करण्यात यावी अशी मागणी वंचित बहुजन आघाडीने निवेदना मार्फत केली आहे.



अंबाजोगाई ठळक कार्यालयात पैशाच्या देवाण-घेवाणीचा सुळसुळाट सुरु आहे. ठळक कार्यालयातील प्रत्येक कर्मचारी कार्यालयाची सर्व कामे खाजगी व्यक्ती मार्फत पैशाची देवाण-घेवाण करूनच करत आहेत. अंबाजोगाई ठळक कार्यालय, येथील अधिकारी व कर्मचारी खुलेआम जनतेची लूट करत आहेत. खाजगी व्यक्ती अधिकारी, कर्मचारी यांच्या ऑफीसमध्ये बसून काम करतात. त्यांना तात्काळ ऑफीसमधून बाहेर काढण्यात यावे. कार्यालयात लॉनिंग लायसन्स काढण्यासाठी, परमनंट लायसन्ससाठी, ड्रायव्हिंग टेस्टसाठी, वाहन पारिंसासाठी, वाहन ट्रान्सफरसाठी, परमिट रिनिव्हलसाठी,

फिटनेससाठी या सर्व बाबीसाठी ३०० रुपयांपासून २५०० रुपये पादतीची रक्कम सोडून घेतले जातात. त्यावर हसेबाजी वेगळी आहे. हा सर्व भ्रष्टाचार तात्काळ बंद करण्यात यावा अन्यथा वंचित बहुजन आघाडी अंबाजोगाई च्या वतीने स्टिंग ऑपरेशन करून

भ्रष्टाचार करणाऱ्या अधिकारी व कर्मचारी यांच्या विरोधात मा. उपविभागीय अधिकारी कार्यालय तशा उपजिल्हाधिकारी कार्यालय अंबाजोगाई समोर आमरण उपोषण करण्यात येईल, असा ईशारा उपप्रादेशिक परिवहन अधिकारी यांना या ▶ पान २ वर...

# शिवसेना सदस्य नोंदणीला प्रतिसाद !

राजकीय : केजमध्ये उबाटा गटाचे नियोजन



केज/पुण्यभूमी प्रतिनिधी  
शिवसेना पक्षप्रमुख उद्धव साहेब ठाकरे, युवासेनाप्रमुख आदित्यजी ठाकरे साहेब यांच्या आदेशानुसार शिवसेना नेते सुनीलजी प्रभु साहेब, शिवसेना उपनेत्या सुषमा ताई अंधारे, मराठवाडा समन्वयक उपनेते विश्वनाथ नेरुरकर साहेब, शिवसेना संपर्क प्रमुख बीड परशुराम जाधव साहेब, बीड

लोकसभाप्रमुख सुनिल धांडे सर, सहसंपर्कप्रमुख बाळासाहेब अंबुरे यांच्या आदेशानुसार, शिवसेना बीड जिल्हाप्रमुख रत्नाकर शिंदे यांच्या मार्गदर्शनाखाली उपजिल्हाप्रमुख दिपक मोराळे तालुकाप्रमुख अशोक जाधव यांच्या नेतृत्वाखाली आज भाग्य्या सप्तम्याच्या प्रथम दिवशी केज तालुक्यातील उत्तरेश्वर पिंपरी या ठिकाणी ▶ पान २ वर...

# डॉ. योगेश क्षीरसागर बीडमध्ये गुजर समाजाचा सोहळा

# नवनि्युक्त अधिकारी समाजाचे भूषण

बीड/पुण्यभूमी प्रतिनिधी  
जिल्ह्यातील गुजर समाजातून एकाचवेळी २५ हून अधिक तरुण नोकरीला लागण्याचा कदाचित हा पहिलाच प्रसंग असेल. गुजर समाज हा अत्यंत कष्टकरी समाज आहे. या समाजातून तरुण शासकीय सेवेत येत असल्याचा आनंद आहे. हे नवनि्युक्त अधिकारी समाजाचे भूषण आहेत, असे मत राष्ट्रवादी काँग्रेसचे बीड विधानसभा अध्यक्ष डॉ. योगेश क्षीरसागर यांनी दिली. बीडमध्ये गुजर समाज सेवा संचालकावतीने नवनि्युक्त अधिकारी, कर्मचाऱ्यांचा रविवा्री (दि.४) सत्कार करण्यात आला. यावेळी प्रमुख अतिथी म्हणून डॉ. योगेश क्षीरसागर हे बोलत होते. व्यासपीठावर ह.भ.प.बबन महाराज बहिरवाळ, संपादक तय्यब शेख, गुजर समाज सेवा संचाचे अध्यक्ष राजाभाऊ



गुजर, उपाध्यक्ष युवराज बहिरवाळ, सुभाष बहिरवाळ, राणा चौहान, रतन गुजर, सचिव शिवाजी घोशीर, सहसचिव ज्ञानदेव खटाणे, माजी जिल्हाध्यक्ष हनुमान डोंगर, कोषाध्यक्ष पंजाब आहरे, महादेव नहीराळे, सचिन बहिरवाळ, संजय डोंगर, बबन बहिरवाळ, राजेंद्र पवार, गणेश बहिरवाळ यांच्यासह समाजबांधव मोठ्या संख्येने उपस्थित होते. पुढे बोलताना ते म्हणाले, नवनि्युक्त लोकसेवक हे समाजाचे भूषण ठरत

असून विद्यार्थ्यांनी त्यांचा आदर्श घेऊन वाटचाल करावी. समाजासह पालकांनी तरुणांना पाठबळ द्यावे. गुजर समाज आणि क्षीरसागर परिवार हा गत अनेक वर्षांपासून एकत्र आहे. सुख-दुःखात कायम आपण सोबत आहोत. आगामी काळात गुजर समाजाला शहरानजीक जागा उपलब्ध करून देण्यासाठी प्रयत्न करू. समाजाचे प्रथम सोडविण्यासाठी खांद्याला खांदी लावून काम करू, असेही ते म्हणाले. यावेळी संपादक तय्यब शेख यांनी नवनि्युक्त अधिकारी, कर्मचाऱ्यांचे कौतुक केले. समाजाने एकीने रहावे, अशीच प्रगती करत रहावी, अशा शब्दात शुभेच्छा दिल्या. गुजर समाज सेवा संचाचे अध्यक्ष राजेभाऊ गुजर, उपाध्यक्ष युवराज बहिरवाळ यांच्यासह कार्यकारिणीकडून सत्काराचे आयोजन केले होते. सूत्रसंचलन ▶ पान २ वर...

# सत्यशोधक महोत्सव उत्साहात साजरा

अमोल शेरकर : साहित्य सम्राट महोत्सवात श्रोते मंत्रमुग्ध



माजलगाव/पुण्यभूमी प्रतिनिधी  
शहरामध्ये युवा नेते अमोल शेरकर यांचे वतीने अण्णाभाउ साठे यांच्या १०४ व्या जयंतीनिमित्त दि. ४ ऑगस्ट रोजी मोठ्या उत्साहात सत्यशोधक महोत्सव महात्मा ज्योतिबा फुले विद्यालयात साजरा करण्यात आला. यामध्ये महाराष्ट्रातील सुप्रसिध्द गायिका मंजुषा शिंदे तसेच गायक संतोष मोरे यांचा परिवर्तनातील वादळ वारा कार्यक्रम झाला. कार्यक्रमाचे उद्घाटन बहजन विकास मोर्चाचे अध्यक्ष बाबुराव पोटभरे यांच्या हस्ते करण्यात आले तर प्रमुख उपस्थितीत जयसिंग सोळंके, एकनाथ

मस्के, राहुल लंगडे, रोहन घाडगे, शंतनु सोळंके, अविनाश जावळे, राकेश साळवे, पवनराजे देशमुख यांची उपस्थिती होती. यावेळी गायिका मंजुषा शिंदे, संतोष मोरे यांनी अण्णाभाउ साठे यांच्या जिवनचरित्रावरील व आंबेडकरवादी विविध गीत सादर करत श्रोत्यांना मंत्रमुग्ध केले तर सद्दाम शेख यांच्या मिमीक्रीमुळे श्रोते थारावून गेले. कार्यक्रमाला शहरासह तालुका परिसरातील बहजन चळवळीतील हजारो जाणकार श्रोत्यांनी उपस्थिती लावली होती. कार्यक्रम यशस्वी करण्यासाठी केतन मिसाळ, हनुमंत तुपसौंदर, विक्रम ▶ पान २ वर...